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ФІНАНСОВЕ ПЛАНУВАННЯ ТА БЮДЖЕТУВАННЯ
У КРИЗОВІ ПЕРІОДИ: АНТИКОРУПЦІЙНИЙ АСПЕКТ

Фінансове планування та бюджетування стають надзвичайно
важливими під час кризи через унікальні виклики для організацій у
наданні послуг та забезпеченні фінансовою стабільністю. Стратегічне
планування та реалізація можуть допомогти неприбутковим організа-
ціям знизити фінансову вразливу ситуацію під час економічних
спадів.[1] Умови кризи ставлять перед компаніями багато вимог щодо
фінансового бюджетування та управління, що потребують адаптації
стратегій з бюджетування та контролю. [2] Таким чином, на сучасному
етапі постає нагальна потреба в пошуку оптимальних методів ефектив-
ного фінансового планування і бюджетування, адже без упорядко-
ваного і узгодженого управлінського етапу складання планів та
бюджетів і подальшого чіткого їх дотримання не можливо досягти
прозорості фінансових документів і подолати корупцію.

Цікаво, що хоча 97 % компаній все ще користуються традицій-
ними методами бюджетування, постійно ставиться під сумнів пере-
дбачувана інформація в умовах турбулентного економічного середо-
вища. Організація зробила свою діяльність більш гнучкою, дозво-
ляючи змінювати цілі та розподіл ресурсів поза рамками процесу
бюджетування. [3] Для маленьких та середніх підприємств важливість
планування та оцінки результативності в рамках бюджетного процесу
зменшилося під час світової пандемії COVID-19. Водночас розподіл
ресурсів залишався незмінним. Менеджмент малих і середніх
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підприємств акцентував увагу на стратегіях щодо фінансової
стабільності з урахуванням гуаньсі. [4]

Під час кризи ефективне фінансове планування та бюджетування
потребують збалансованості між традиційними підходами та гнучкими
стратегіями. Організаціям варто розглянути можливості стратегічного
планування, диверсифікацію доходів і адаптивне бюджетування для
подолання фінансових викликів. [3] Крім цього, включення управлін-
ських інструментів бюджетування орієнтованих на потреби сус-
пільства у систему управління державними фінансами може мати
значущий вплив на задоволення конкретних соціальних потреб під час
кризових ситуацій – таких як COVID-19. [5] Загалом, комплексний під-
хід до фінансового планування та бюджетування, що поєднує страте-
гічне передбачення з адаптивністю, має вирішальне значення для того,
щоб організації могли орієнтуватися та переживати економічні кризи.
Задля зменшення рівня тінізації економічних процесів в державі
доцільно закладати витратні і дохідні статті в бюджетах, кошторисах
і в фінансових планах за ринковими (справедливими) цінами і не
відхилятися від нормативних показників, десятиліттями перевірених
на практиці.
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